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Az ipartörvény módosításai. 

Hazánkban az iparnak felvirágoztatá- 

sára az egyesek feláldozó munkássága, tes- 

tületeknek hazafias buzgósága mellett, a tör- 

vényhozás is az általa meghozott törvények 

keretében sietett azoknak támogatására és 

fejlesztésére 
Azonban a tapasztalás csakhamar bebi- 

zonyitotta, hogy ezen meghozott törvények 

nem annyira a tényleges viszonyok tekintet- 

be vételével lettek hozva, hanem a modern 

világ, a fejlődés magas polczán álló külföld 

iparügyei valának inkább a vezéreszmék. És 

igy természetes, hogy azok nem adhatták 

azon előnyt, melyre az elméletben szá- 

mitának, s ebből kifolyólag az élet realis 

követeléseit el nem utasithatván, azok csak- 

hamar több módositáson mentek át. 

Jelesen: az 1872-ben hozott ipartörvény 

föltétlen iparszabadságot honositván meg, 

csakhamar károsan tapasztaltatott, hogy az 

ipartörvény módositása az iparnak és főkép 

a házi-iparnak hanyatlását idézte elő, mert 

a teljes iparszabadság nem felelt meg viszo- 

nyainknak, az iparszabadságot behozó ezen 

törvény az iparosokat elválasztotta, sőt el- 

lentétbe helyezte az üzletemberekkel. Az 

iparosok, a kik alatt amugy is nagy előnyö- 

ket élvező vállalkozás és tőke ereje által 

leszoritva, elnyomva lettek, sok esetben tönk- 

re mentek. Ezek folytán a régi törvény te- 

temes módositást igényelt, mely az 1884-ik 

évi XVII. t.-czikkben talált kifejezést. 

Nehogy azonban a korszellem s a kifejlő- 

döttebb közg. viszonyok által kővetelt álláspont 
helytelen irányba tereltessék, akkép lettek 

ezen módositások, a mint az iparszabadság 

elvének fentartása, az iparosok közötti rend 

és összhangzás biztositása igényelte. Igyeke- 

zet megszüntetni a segédek és iparosok, ugy 

a munkások között felmerült visszásságokat, 

s e viszonyokat az ipar és társadalmi rend 

követelményeinek érdekében szabályozni, az 

ipartanonczoknak a kellő oktatásbani része- 

sülését eszközöltetni. 
És igy az uj törvény a jelen viszonyok- 

nak megfelelően szervezte az iparhatóságo- 

kat, a munkáskönyvet meghonositotta s a 

tanoncziskolák ügyét s az ipartestületek vi- 

szonyát szabályozta a „kötelező társulatok" 

felállitása által. Az iparüzést pedig rendé- 

szeti és technikai szempontból két részre 

osztja be, megkülönbözteti az engedélyezés 

alá eső iparágat és szabad iparágakat. 

A törvényhozás az iparüzők értelmi fo- 

kának és szellemi képzésének emelése által 

törekedett az iparállapotokan javitani, tehát 

az ipart kifejleszteni s tökéletesbiteni, midőn 

az iparosoktól rendes képesitést követel, mi 

az iskolai bizonyitvány, az iparban tanusi- 

tott haladás, az illető szakba vágó műhely- 

ben vagy gyárban segédi minőségben két 

évi foglalkozás által igazolandó. 

Tanonczbizonyitványt vagy tanbizonyit- 

ványt elő nem mutathatók közül olyanoknál 

tett kivételt, a kik a gyárakban vagy szak- 

ba vágó műhelyben legalább három évig, 

vagy a kik külföldön dolgoztak. 

Egyik iparágról a másik iparágrai át- 

menetelt megengedte azon indokból, mert ha 

az iparos valamely iparágra való képesité- 

sét már kimutatta, s igy az iparüzés főkö- 

vetelményeinek már magában véve megfe- 

lelt, az méltányosan a más iparágra való át- 

meneteltől el nem tiltható; miután ez által 

sokszor előmenetele s boldogulása teljesen 

lehetetlenitetnék, 

Behozta az ipar bejelentési és engedé- 

lyezési dijakat, melyek az ipari esetleg ke- 

reskedelmi czélokra forditandók. Lényeges 

módositásokat tett a vásározásra, azonban az 

uj törvénynek épen ezen intézkedése az, a 

mi a vidéki, főleg kisiparosok érdekeit tá- 

madta meg, mint a melyek ellettek zárva a 

vidéki piaczokat a heti vásárok alkal- 

mával meglátogatni. 

De a törvény ezen intézkedésének hát- 

ranyos voltát magok a vidékiek érezték, ugy, 

hogy annak orvoslása érdekében megindult 

mozgalmak eredményeként tekintjük, hogy 

az ipar- és kereskedelmi miniszter indittatva 

érezte magát a törvény e §-ának módositá- 

sára, az országgyüléstől már is törvényként 

elfogadott javaslatot tenni a következőkben : 

„Hetivásárokon, házi iparczikkeken ki- 

vül más iparkészitményeket rendszerint csak 

a helyben lakó iparos van jogositva eladni. 

Mennyiben engedhető meg az, hogy ipar- 

készitményeket hetivásárokon a nem helyben 

lakó iparos is jogositva legyen eladni, azt 

az illető vásártartó községek képviselőtestü- 

letének meghallgatása után, a törvényható- 

ságok szabályrendeletileg állapitják meg." 

Azt hisszük, hogy ezen óhajtott módo- 

sitást nem csak iparosaink veszik örömest 

tudomásul, mint a mely által a terhessé lett 

és pangó űzletek kedvezőbb és ujabb len- 

dületet fognak vehetni hanem megyénk nagyobb 

községeijelesen: Retteg, Bethlen és M.-Lápos 

községek - melyeknek piaczai már nagyon 

elárvultak, - képviselő-testületei sietni fog- 

nak meghozni ez ügyben ajánlataikat, hogy 

azoknak alapján a törvényhatóság szabály- 

rendeletileg az uj törvény értelmében intéz- 

kedhessék. 

Kiállitási hirek. 

Az országos állat-orvos egyesület ez évi első 

vándorgyülését kiállitásunk tartama alatt a leg- 

nagyobb valószinüség szerint Deésen fogja meg- 

tartani. Miként értesülünk tárgyalások folynak, 

hogy az erdélyi gazdasági egylet által Kolozsváron 

tartatni szokott, egész Erdélyre kiterjedő, állatkiál- 

ltás Deésen legyen ez évben megtartva. A kiál- 

litás tartama alatt Abend András méhészeti ván- 

dortanitófogja az érdeklődőknek a méhészeti ki- 

állitást szakelőadásával érdekesbé tenni, sőt Grand 

Miklós méhészeti felügyelő is fel fogja keresni 

kiállitásunkat. Miként értesűlünk számos gyáros 

azt óhajtja, hogy a kiállitás tartama 8 napról 15- 

re hosszabbittassék meg. Szilágy-somlyói nőegylet 

StMLVOKI0B0A urtzáa 
Visszaemlékezések. 

A camarilla. - A honvédek csatadala. - Urbánt a széke- 

lyek megverik. - Két vészmadár. - Bethlen fenyegetve. - 

A közbiztonsági bizottság és a deési nemzetőrök. - Megle- 

petés. - A Turszki-ezred tisztjei s a fegyver lerakás. - A 

lázadás és annak éldozatai. 

XXXIV. - A magyar király háta megett, 

idegen földön, az uralkodására befolyó magas egyé- 

niségek s mérvadó körök fölépiték: a camaril- 

lát, mely titkos kezeivel behálózta a hazát a re- 

actió fekete-sárga sergével. Ennek főbb tényezőit 

a honvédek a tábori tüzek mellett később versbe 

foglalták, s annak első pár kezdő szava: „oszt- 

rák ármány', az egésznek mozgató irányát 

kellőleg kifejezte. 

És a honvédek ezen verset gyors ütemein 

dalolva, tették a németeket verő győzelmes roha- 

maikat... 

Tizenhárom oldalról törtek a magyar szeut 

korona területére. De ezek közt következéseiben 

legirtozatosabb s legborzasztóbb volt az Erdély- 

ben felgyujtott polgári háboru. 

Ennek fékezésére lett mozgósitva az egész 

székelység, melynek jobb szárnya Szász-Régen 

felé volt felállitva, a császári érzelmü Dorsner őr- 

nagy vezénylete alatt. A mind merészebben fel- 

lépő U1bán, határőreivel ezek ellen a biztos győ- 

zelem lármájával indula, bizva Dorsner olynemü 

intézkedéseiben, melyek neki a győzelmet könnyüvé 

és biztossá teszik. 

Azonban a székelyek nem a német comandó 

szóra hallgattak, hanem azt nézték, hol az ellen- 

ség s a német kétértelmü vezérlet mellett dicső- 

ségesen mutatták meg, hogy miként kell „magya- 

rosan' megverni az ellenséget. 

De ezen győzelemnek az okos vezérlet hiá- 

nyában nem lett semmi eredménye, pedig Urbán 

annyira meg volt ijedve, hogy Beszterczén a hű 

szászokra reá parancsolt a fegyvereknek félóra 

alatti hamaros beadására, annyira nem érezte ma- 

gát biztonságban. 

A fenyegető bajok és veszélyek befolyása 

alatt, már Deésen megalakult volt a „közbizton- 

sági bizottságé. Ennek elnöke volt a Kaczkóról 

elmenekült s nyúgalmazott huszár-százados : Uj- 

falvi Sámuel, a méntelep parancsnoka, a megye 

alispánja és a város főhadnagya s egy pár polgár. 

A különböző s egymást rohamosan felváltó 

hirek közepette, habtól tajtékozó lovon hozák a 

hirt, hogy már a Szamoson túl portyáznak a ha- 

tárőri katonák, s erre érkezik egy másik hirt hozó, 

kin a félelem annyira erőt vett, hogy a Retteg 

végén lévő fűzfákban - melyeknek fehéres leve- 

leit a hold ezüst fénye még élénkebbé tette, - 

őtet üldöző fehér-kőpenyes svalizsereket képzelt. 

Ezen vészhirekre összeült a közbiztonsági 

bizottság s a nemzetőrökre vonatkozó törvények 

értelemében nem tanácsolta a kiszállást, mivel a 

nemzetőrök községük határán kivül nem kötele- 

sek szolgálatot tenni. 

A mint ez a nyilvánosságra került; az őr- 

tanya előtt nagy zaj és lárma támadott. A piaczot 

ellepő közönség lármás izgatottságba jött, mely- 

nek véget vetőleg megp erdült a lárma-dobe, melyre 

Firater F. s több hevesvérüek felhivására a nemzet- 

őrök tekintélyes része utra készült, nem maradott 

el Ujfalvi S. százados sem. Sőt sorakoztak a 

Turszki-ezred azon német tisztjei, kiket a közka- 

tonák a honvédségbe lépve egymagukra hagytak, 

s kik Deésre lettek küldve, a nemzetőrök oktatására. 

A nemzetőrök e kiszállása új parancsnokuk 

Eperjesi József vezetése alatt történt, ki örökö- 

södés utján Deés lakossa lett, és ki a katonai 

tudományok elemeit az orláti katona-iskolában, 

mint hadapród sajátitotta el. A katonás menet a 

közbeeső községek közt tiszteletet parancsolólag 

haladt. 

De Bethlenbe érve, a megtámadásnak semmi 

jele sem volt, a kész segitség által azonban nem- 

zetőreinket a meghatottj bethleniek csak egy gazdag 

villásreggeli után voltak hajlandók körükbőlelbocsá- 

tani. Es ennek vídám elköltése közt jött a vész- 

hir, hogy a naszódi völgyből előtört határőrök, a 

a Szamoson lévő hid végét elállották sa megper- 

dült lárma-dobra lett ide-oda kapkodás, fejetlen- 

ség; egyik értékes fegyverét siet elrejteni, másik 

óráját, gyűrüjét, s ezek közt Pál István magánta- 

nitó főbe lövi magát a félelemtőli kétségbeesés 

közt, hogy a fellázitott oláhság vaddühének lesz 

borzasztó áldozata... 

Végre Ujfalvi Sámuel, mint közvetitő parla- 

mainter szóhoz jutva kijelenté, hogy csak a fegy- 

verek átadása követeltetik, s annak átadásával 

bátorságos elmenetelt biztositanak. 

Az átadott fegyverekkel két szekeret rakva 

meg, nemzetőreink sorakozva indultak útnak, de 

már a hid-főnél azokat a Turszki-tiszteket
, kiket 

a deésiek oly sok szivességgel halmoztak volt 
el
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kiállitásunkban női kézi-munkák által fogja magát 
képviseltetni. A kereskedelmi muzeum, ha szep- 
tember haváig kellőleg szervezve és fejlesztve lesz, 
gyüjteménnyel vesz részt kíállitásunkban. Miskol- 

ezi ipartestület teljes mérvü támogatását és köz- 
reműködését jelezte. Erdélyrészi házi-ipar és ipar- 
fejlesztő egylet Kolozsvárt részt vesz az általa 
fentartott női-iparkészitményeivel. A kolozsvári 
kereskedelmi- és iparkamara kiállitásunk érdekét 
minden erővel előmozditni határozta. Deési jóté- 
kony czélu nőegylet teljes mérvü támogatást 
ajánlt. A brassói kereskedelmi és iparegyesület min- 
dent el fog követni azon vidék méltó képviselte- 
tése érdekében. A deési „Kisegitő Takarékpénz- 
tárt 35 frt ajándékkal járult a kiállitás költségei- 

hez. A szolnoki ipartestület teljes mérvü támo- 
gatást igért. A marosvásárhelyi „Iparos Polgári- 
egylet4 közreműködét jelenti. 

A kiállitásban leendő résztvevésüket bejelen- 

tették: Kincstári vasgyárak: Zolyom-biczói 

(brezovai). Kis-garami (roniczi). Kabola-pojánai. 
Rojahidai. Kudsiri. Vajda-hunyadi. Iskolák: 
Brassói állami közép-ipariskola. Hosszufalusi álla- 
mi műfaragó iskola. Sepsi-sz.-györgyi áll. segélye- 
zett polg. iskola. Székely-kereszturi állami tanitó- 
képezde. Zay-Ugróczi áll. műfaragó iskola. Buda- 
pesti áll, tanitó-képezde. Budapesti állami közép- 
ipariskola és iparművészeti iskola. - Szamosuj- 
vári fegyintézet. Az állami vasútak gépgyára ki 
állitásuankban egy cséplő-garniturával fog részt 
venni. Gr. Bethlenné szül. Maurer Bertha részt- 
vevését jelenté. Donáth Alajos (Pilis-Maróth) sze- 
szes italok. Szentiványi Sándor szeptemberben szál. 
szellőztető készülékét fogja bemutatni. (Mint értesü- 
lünk valószinüleg a caszinó helyiségében fog felál- 
littatni.) Schottola Ernő Budapest, pépfedél-lemez, 
Guttmán Eduárd Budapest, liptói túró. Szentki- 
rályi Árpád Sz.-Keresztur sz.-tengeri. Zámbony 
Aladár Szombathely, maláta-kivonat. Feketeerdői 
üveggyár. Perley György, szobafestő, Szombathely. 
Ifj. Asztalos Lajos Sajó-Udvarhely, lábbelik. C. 
G. Kramer Comp, Besztercze. Epstein Vilmos, 
Sümegh, fakészitmények. Echrlich és Korzsinek, 
Budapest, mosó-gép. Szigetváry Kálmán, Nagy-Sze- 
ben, keztyü, stb. Lakatos Lajos, Budapest, taka- 
rék-tűzhely. Garai Armin, Budapest, kárpitos. Ma- 
yer E. fiai, Szombathely, gépgyáros. Kolozsmo- 
nostori gazdasági tanintézet termesztményei és tan- 
eszközeivel. Neuberger testvérek, Jászberény, 
asztalos műhely. Schvarcz Antal, budapest, czipész- 
mester. Pauka Sándor, Henczida, szalma kalap-ké- 
szitmények. 

Bejelentő íveiket beküldték: Schoberl Róbert, 
Budapest, szabadalmazott ágyak. Weisz Lipót, 
Budapest, felső czipő-részek. Adler és Gold, Kassa, 
likörök, conyak, stb. Knopp és Stoiner, Budapeet, 
préselt- és öntött táblák. Vajda Lajos, Szalonta, 

szűcs-áruk. Beczkay János, Sepsi-szt.-György, bá- 
dogos munkák. Dombi Kálmán, Kassa, parafából 
készült képek. Stiller József, Budapest, jégszek- 
rények. Pfeffermán Imre, Budapest, paplanok. 
Bienenstok Lipót, Budapest, himző-minták, stb. 
F Heller, Budapest, agyagpipák, pipaszárak. Gerő 
H. és Társa, Budapest. fehérnemü gyártmányok. 
Seifert Henrich és Fiai, Budapest, kettős teke- 
asztal és állvány 12 dákóval Vieg Salamon, Bu- 
dapest, himző-minták és fehérnemük. Galitzenstein 
H., Budapcst. papirzsákok, stb. Engel János, Bu- 
dapest, esztergályos munkák. Balogh Testvérek, 
Budapest, férfi-ruhák. 

(Folyt. köv.) 

Az erdélyi közmüvelődési egylet. 

Az erdélyi magyar közmüvelődési egyesület 
választmánya kétnapi szakadatlan tárgyalás után 
megállapodott az első segélyezésekben. Ez évben 
összesen 74 községben fog papi, tanitói és óvói 
állás részben rendszeresittetni, részben pedig ujjá- 
szerveztetni. Az egyesület ezenkivül előjegyzett 
17 óvódát, 5 községi és állam segélyével meg- 
alakitandó 12 állami iskolát. A segélyezések ki- 
osztásánál évek sorára terjedőleg a magyar egy- 
házak és egyesület fiókjainak beadványai alapján 
sorrend állapitttatott meg, különös figyelemmel 
arra, hogy egyetlen felölelt poziczió se adassék 
fel később, 82 évre biztositván az állomások fen- 
tarthatását. 

300,000 frtot irányoztak előre 74 községre, eb- 
ből 10,000 frt befektetés, 9000 frt személyi já- 
randóság, már most folyósittatott. A katholikus 
és református egyház majdnem egyenlő arányban 
részesittetett segélyben. A szász egyházból kivált 
magyar lutheránusoknak 10,000 frt, a kolozsvári 
neolog zsidóknak 5000 frt kölcsön nyujtatott. A 
dévai, brassói, nagyenyedi magyar pénzintézeteknek 
10-30,000 frt kölcsön által való gyámolitása mon- 
datott ki. A népkönyvtárak, tápintézetek, ipar- 
kérdések százezer frttal szerepelnek. 

A székelykitelepitő-bizottság Bánffy Béla gr. 
elnöklete alatt megalakulván, az akademiától a 
Kralovánszky-alap átengedését, a csángó-egylettől 
pedig támogatást kér. A templomok épitése az 
egyes felekezeteknél hagyatott fenn. 

A gyülés, melyen jelen volt Szász Domokos 
református, Ferencz József unitárius püspökök, 
Éltes Károly és Kovács Fernncz apátplébánosok 
Biró Béla kanonok, Ugron, Orbán, Horváth Gyu- 
la, Győrey Gyula, Bartha Miklós országgyülési 
képviselők, nagy lelkesedéssel egyhangulag hatá- 
rozott. Kimondatott, hogy felhivás intéztetik a 
nemzethez persely gyüjtésért, mert még 145 köz- 
ség várja a sürgős segélyt. 

a határőrököz desertálva, azoknak tömege közt 
szemlélék. 

A Hiob-posta gyorsan megjött a hir szár- 
nyain Deésre, mely felverte a város nyúgalmát, s 
nem hiányozván a rémhirek terjesztése sem, me- 
lyeknek befolyása alatt nem egy nő gondolt két- 
ségbeejtőleg férjére, gyermekek zokogva gondol- 
tak atyjukra, s nem egy testvérnek szemeibe fa- 
kasztott a lehető baleset nehéz könycseppeket. 

Deaz alkony nemzetőreink megérkeztével nem- 
csak a természetnek, hanem városunk közönségé- 
nek is pihentető nyúgalmat hozott. 

Azonban e nyúgalomban inkáb csak egyes, köz- 
vetlenül erdekeltek osztozhattak, magában a vá- 
rosban a közönség közt mindinkább fokozódott az 
izgatottság, látván és szemlélvén a megye terüle- 
téről a birtokosok nagyszámban, mintegy futva a 
városba tódulását. Deés zsúfolva volt a menekü- 
lőkkel. 

Már ekkoi a felszított lázadás Enyed vidé- 
kén nagy mérveket öltött... 

Es mintha látnók a lerombolt kastélyokat, a 
feldúlt községeket, mintha hallanók az ártatlan 
gyermekek, a védtelen nők, a fegyvertelen férfiak 
kétségbe ejtő jajait; itt és ott felkonczolva, lemé- 

szárolva... Melynek pusztitó és gyilkoló vihara 
észak felé hozzánk közeledőleg a vész szárnyain, tüz- 
és vér árjával, már vagy megtört vaddühe, vagy 
nem találva kellő testvér-gyilkos kezekre, csak is 
az ormányi hegy élén, a Mestak alján és a Sátor- 
hegy lábánál kivánt és hozott véráldozatokat... 

KACZKÓ, 1887. áprilg138. 

Husvét második napja sokáig gyászos em- 
lékezetü lesz községünkben. Oly nagy tüzvészre, 
mint a milyen ápril 11-én délután nálunk pusz- 
titott legöregebb embereink sem emlékeznek. Alábbi 
soraimnak czélja, hogy a veszedelmet, mely oly 
sokakat kegyetlenül sujtott, hajléktalanul hagyott, 
lapunk olvasóival kissé részletesebben megismer- 
tessem, s ha lehet ezáltal szóljak a könyörület 
nevében a szerencsétleneket szánni tudó adako- 
zók szivéhez. 

A tűzvész lefolyása a következő volt: 
Hétfőn délután fél 4 órakor vetett lobbot 

Duma János csürje, mely a kaczkói patak mel- 
lett, az országuttól délre, alig száz lépésnyire fe- 
küdt. Az idő teljesen nyugodt volt; daczára en- 
nek, mivel a nagy szárazság miatt minden nedü 
kiasszott a szalmás fedelekből, nehány percz alatt 
az egész lángban állott. Mire a két 
templom harangjai, bár elég gyorsan megadták a 
vészjelt, már a közellévő ház, gabonás, ól és két 
tele málé-kas égui kezdettek. Nyomban rá tüzet 
fogott, annál könnyebben, mert a szalmával fe- 
dett keritéseken kigyóként nyúlt végig a pusztitó 
elem, a Berkovics Gers zsindelyes csürje, sőt 
háza is, melyről hiába kisérlették meg a zsindelyt 
leverni. Nemsokára a Török Anna háza s e mel- 
lett a Dezsőffy-féle ház gyúladt ki, perez alatt 
boritván el a tüz mind ez épületeket. A babonás 
nép veres zászlók kitüzésével s sziták körül hor- 
dozásával igyekezett utját vágni az emésztő ár- 
nak, de hasztalan. Sőt még a községi, ugyszólva 

ökölnyi fecskendők is hatástalanul maradtak, any- 
nyival inkáb, mert ez alatt egy forgó szél tá- 
madt, mely egyik harangozó állitása szerint, az 
utóbb emlitett épületről egy csomó égő szalmát 
felragadván, a harmadik, északkeletre fekvő ut- 
czára dobta át, hol is az ifj. Bodor Bertalan 
zsellérházának keleti csúcsa rögtön meggyúladt. 

Iszonyu melegség föjlődött ki, mely miatt 
az égő házakat megközeliteni nem lehetett. Ek- 
kor fogott tüzet a Sámuel Dávid nagy háza, me- 
lyet azonban Schmidt birtokos elszánt bátorsága 
megmentett. 

Mig itt sikerült gátat vetni a rémületes ve- 
res kakas elé, addig a némileg fölkelt szél táp- 
lálékot nyujtott annak egy fordulatával az or- 
száguttól éjszakra fekvő, Voith Gergely birtoká- 
hoz tartozó nagy fogadója, szekér-szine s e 
bolt helyisége, valamint a községháza, Káprár 
Gavrilla összes épületeinek felgyulása által. A 
tüznek árja a gör. kath. templomnak vette utját. 
A lelkész erre nehány hivével: Kerekes és Fi- 
lemíle mesteremberekkel minden értékes tárgyat 
kihordott. De szerencsére a templom sértetlenül 
maradt. E pillanatban érkezett meg Voith Ger- 
gely birtokos, Govrik Ferencz kaplyoni biróval, 
kihez segitségért és tűzoltó-szerek után Bodor 
Bertalan egy lovas legényt menesztett. Ezen urak 
buzgólkodása eléggé nem dicsérhető. Mig ugyan- 
nis a kaczkói nép, részint félelemből, részint in- 
dolenciából vagy otthon ült, vagy bámult, addig 
ezek ott forgotak a legveszélyesebb helyeken. - 
Kaplyonból 50 ember jött bontó horgokkal s két 
vizipuskával a Govrik Ferencz ur gépésze veze- 
tése alatt segitségül, s azonnal erélyes támadást 
kezdett a tüz ellen, mely csillapulni volt kény- 
telen. 

Sajátságos, hogy oly nagy faluból mint 
Kaczkó, csupán a Voith és Bodor urak szekerei 
szállították szakadatlanul hordókban a vizet; alig 
öt hat embert lehetett látni edénnyel kezében,sőt a 
szolgabiró s em volt képes a renyhe népet a tüz- 
oltásra hajtani. 

Futólagosan és felületesen utánna számitva 
a községünket ért kárnak, azt mintegy öt-hat ezer 
forintra tehetjük. 

Összesen kilencz telken égtek le az épüle- 
tek, majdnem teljesen. Sajnos, hogy a Voith-, 
Dezsőffyné-, Bodor urakén, valamint a Káprár 
Gáborén kivül egyetlen épület sem volt biztositva. 

A tüz keletkezésének okára három versió is 
forog fenn. Egyik szerint egy Pávelné nevü asz- 
szony olajat sajtolt a Duma Juon csürében, hova 
égő szenet vitt volna ki a pergelő kő melegité- 
séhez, s e szénből gyúlt volna ki az épület. Má- 
sok meg azt beszélik, hogy valami gyermekek 
játszottak ott gyufával, s ebből állott elő a tüz 
A harmadik, s talán a legvalószinübb, de azért 
be nem bizonyitható az, hogy az előbb emlitett 
asszony fiának Pável Györgynek, letett szivar vé- 
géből fogott lángot a csürben lévő szalma s az- 
tán az egész épület. 

Akárhogy keletkezett, nagy szerencsétlensé- 
get hozott községünkre, melynek irodáját is meg- 
támadta a tüz. Tizenkét család van mindennapi 
kenyér és hajlék nélkül, odavetve a nyomornak, 
segitséget várva, bárhonnan jöjjön is az. R. I, 

Tekintetes Szerkesztő ur! 
Csáki-Gorbó, 1887. ápril 12. 

Becses lapjában Csáki-Gorbóról nagyon rit- 
kán kerülnek hirek, ez alkalommal felkérem en- 
gedjen egy kis tért e pár sornak. 

A husvét Csáki-Gorbón; szombaton a táma- 
dási ünnepély, itt Gorbón régnem látott pompá- 
val ment végbe. A kápolna előtti téren népfölkelő 
jelőltjeink egy szakasza a körmenet alatt, az ál- 
dás osztásokon disz tűz vezényszóra katonai pon- 
tossággal lőtt; a kápolnában az orgona (harmo- 
nium) kiséretével felhangzott a Tedeum. 

Az ünnep első napján táncz-, másodnapján 
bál volt az iskola tantermében. 

E mulatság házi asszonya a bájos Vass Im- 
réné Zsombori Polixena urnő volt. Az itteni intel- 
ligentia minden czeremonia nélkül csakhamar ösz- 
szegyült s a bonczhidai czigánybanda mellett meg- 
indult a táncz s folyt éjfélig - jókedv, bor, 
szép leányok s szép aszonyok nem hiányozván, 
minden meg volt, mit a sziv és lélek 
vánt. 

megki- 



DDeés, 1887. április 17. SZOLNOK-DOBOKA. 

A mulatság után a fiatalság Vass Zsombory 

Polixena urnőnek szerenádot adott. 

Részt vettek még Cseh Pálné, Fekete Fe- 

renczné, Zsombory Erzsike, Fekete Berta s még 

többen. Zilahi. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottsága folyó 
hó 23-án d. u. tartja meg rendes havi ülését. 

- Vármegyénk törvényhatósági bizott- 

ságának rendes közgyülése május hó 18-ára 

hivatott egybe. Ezt megelőzőleg a számonkérő 

(scontralis) szék 17-én tartatik meg, és pedig d. 
e. a központot, délután a kültisztviselőket és a 

városokat illetőleg. 

- Biró István csinosan berendezett tejcsar- 
noka a takarékpénztári épületben üzletét meg- 

nyitva, igen élénk keresletnek örvend. 
- Időjárásunk mind száraz, hüvös éjjelek- 

kel. Az esőre nagyon szükség lenne, hogy a nö- 

vény élet fejlődésnek indulhasson. Azonban a föld 

pórhanyósága következtében igen könnyen mű- 

velhető; az őszivetések igen szépen teleltek ki. 

- A közvágóhid épitése a tavasz beáltával 

nagymérvben halad elő. Az alap-épület már ma- 
gasan emelkedik ki a földszinten. 

- A népfölkelési tiszti tanfolyam városunk- 
ban e hó 12-en vette kezdetét Boér György hon- 

véd-főhadnagy vezetése alatt. 12-én vannak be- 

hiva, kik mindannyian ugy az elméleti, mint a 
gyakorlati részt nagy buzgalommal és sikerrel 

tanulják. 

- A III. osztályu kereseti adókivető bizott- 

ság Szamosujvártt folyó hó 25 én működését 
megkezdi. Ajánljúk az illetők figyelmébe a la- 

punk „Hivatalos rovatában lévő „Hirdetményő-t. 

- Egyházi, adó- és államhivatalnokok. Ma- 
darász J. interpellácziójára igen fontos választ 

adott Trefort, vallásügyi miniszter a képviselő- 
ház ápril 2 iki ülésében. E válasz szerint az ál- 

lamhivatalnokok törvény által fel vannak mentve 

minden községi adótól. De e mentesség nem ter- 
jed ki azon adókra, melyeket a prot. felekezetek 

saját egyházi és iskolai szükségleteik fedezése 
czéljából kivetnek. 

- A csokmányi tűzkárosuitak javára a bel- 
ügyminiszter 200 frt segélyt küldött. 

- Nagy tűz volt Alsó-Hagymáson április 
7-én, mely gondatlanságból támadt, és a mely ez 

évben a harmadik megyénk területén. A tüz 4 

órakor ütött ki s másnap reggelig tartott. Tiz 

ház a hozzá tartozó melléképületekkel hamvadt 

el. A kár mintegy 3000 frtra tehető. Biztositva 

csak két rozzant lakház volt, bárha a „Magyar- 

Franczia biztositó társaság", főleg a gazdaközön- 

séget illetőleg nagyon előnyös feltételek alatt 
kész azt eszközölni. S éppen ettől vezéreltetve 

megyénk gazdasági egylete megkereste volt - is- 

merve az emberek indolentiáját - a megye kö- 

zönségét az általános tűzbiztositás érdekében. 

- Köszönet nyilvánitás. A nagy-ilondai ref. 
leány egyház márczius hó 2-án urasztali edények 

beszerzésére tánczmulatságot rendezett, melynek 

tiszta jövedelméül a rendező-bizottság 43 forintot 
küldött be jelentésével az egyház pénztárába. A 

nagylelkü felülfizetők, kík kétszeresen közremű- 

ködtek bálunk sikerére, a következők: Méltósá- 

gos Simó Lajos orsz. gy. képviselő és egyházme- 

gyei főgondnok ur 8 frt, Bodor Bertalan ur 3 frt, 
Slacher őrnagy ur 4 frt, Csató Árpád ur 1 frt, 

Timóffy Gyula ur 1 frt, Boér főhadnagy ur 1 frt, 
Bodó Sándor ur 1 frt, Placsintár Ödön ur 1 frt, 

Móricz Sándor ur 1 frt, Méder József ur 1 frt, 

Bardocz Sándor ur 1 frt, mltgs. Berzenczei Mik- 
lós ur 1 frt, Kászonyi István ur 1 frt, Veress Imre 

ur 1 frt, Nösner Gusztáv ur 1 frt, Bakó B. ur 1 

frt, Berczik N. ur 1 frt, Eránosz F. ur 1 frt. - 
Kegyes adományozók, kik a szent czél elérésére 

az Ur előtt kedves filléreiket küldötték: Özvegy 
Cserényi Ferenczné őnga (Alőr) 5 frt, özv. Maj- 
thényi F.-né őnga 5 frt, tkts. Zibay Sámuel ur 3 
frt, Davidovics B. ur 2 frt 50 kr., Zászlóffy K. 

ur 2 frt, Pap I. ur 2 frt, özv. Mesztrovics F.-né 

őnga 2 frt, Kerebecz Péter ur (Kaczkó) 1 frt. özv. 

Bardoczné őnga 2 frt, özv. Simó Ferenczné őnga 
2 frt, özv. Berzenczey Miklósné őnga 1 frt, Ber- 
zenczei Árpádné őnga 1 frt, Keresztes Nándor ur 
1 frt, Kempf Árpád ur 1 frt Péchy Mór ur 1 frt, 
Feldman Sámuel ur 1 frt, Dadai István ur 1 frt, 

Veress Sándor ur 1 frt, László József ur 50 kr., 
Román János ur 50 kr. - Fogadják a nagylelkü 
felülfizetők és kegyes adakozók, valamint a ren- 

dező-bizottság is e helyen ifju leány-egyházam 
nevében szives köszönetemet. A jókedvü adako- 

zókat kedveli az ur! - Kaczkó, 1887. április hó 
6-án. - Berde Sándor, ref. lelkész. 

- Gyászhir. „Galgói Rácz Janka férjezett 
görgény-szentimrei Berzenczei Gézáné a maga és 

gyermekei görgény-szentimrei Berzenczei János, 

István, Károly és Anna nevében szomoruan je- 
lenti felejthetetlen édesapa, nagyapa, após, kor- 

mányszéki nyúgalmazott fogalmazó Galgói Rácz 

Károlynak élete 75-ik, özvegységének 6-ik 

évében, április hó 13-án reggeli 1/,2 órakor vég- 

elgyengülés következtében történt gyászos kimul- 

tát. Hült tetemei a róm. kath. anyaszentegyház 

szertartása szerínt folyó hó 15-én fognak Blenke- 

Pojánban az örök nyúgalomnak átadatni, a mely 

szertartásra minden rokon és barát szomoruan 

meghivatik. Az engesztelő áldozat a Ferencz ren- 

diek templomában folyó hó 28-án fog megtartatni 

Deésen. Béke lengjen hamvai felett!! - Blenke- 

Poján, 1887. április hó 13-án." 

- Gyuró gyógymódszer (massage) ujabb 

időben legkiválóbb orvosaink által igen jó ered- 

ménynyel alkalmaztatik: zsugorok, bénulások és 
csúzos bántalmak elháritására és megszüntetésére 
s e czélra legjobb hatásunak nyilvánitják a Brá- 

zai-féle sósborszeszt. Erre vonatkozólag dr. Lő- 
rinczy Ferencz ur, a kir. orvosok országos egye- 

sületének titkára, tűdő- és szivgyógyász, a kö- 

vetkező levelet intézte Brázay Kálmánhoz: ,„Bu- 

dapest, 1875. márcz. 12. T. Brázai Kálmán nagy- 

kereskedő urnak, Budapesten. Csúzos (rheumati- 

kus) bántalmaknál, az ezen betegségek következ- 
tében gyakran fejlődni szokott szivbajok elhári- 

tása czéljából, valamint számos betegségeknél, 
egyéb gyógyhatány mellett igen czélszerü az ugy- 

nevezett bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógymód (mas- 

sage) s ezen müveletnél az ön által készitett ki- 

tünő összetételü sósborszeszt minden esetben igen 

jó eredménnyel szoktam használni, s igy azt min- 
denkinek ajánlhatom. 

** Apró hirek. A belügyminiszter föl- 
kérte a közös külügyi hivatalt, eszközölje ki, hogy 

a kölföldön hazánk ellenében kholerajárvány miatt 

elrendelt s teljesen indokolatlan óvintézkedések 
megszüntettessenek. - Erzsébet királyné Herku- 

lesfürdőben oly jól érzi magát, hogy eredetileg 

három hétre tervezett időzését meghosszabbitja. 

- Egy magyar arany. A közös hadsereg Arad 
városának azon jogért, hogy területén katonai 

gyakorlótereket enged, évenkint mintegy elisme- 

réseül a város tulajdonjogának, egy darab aranyat 

tartozik fizetni. Mióta a jelenlegi várparancsnok, 

Kuttig Albin vezérőrnagy áll az Aradon elhelye- 
zett közöshadseregbeli csapatok élén, szokásba 

hozta, hogy a bért jelképező arany minden év- 

ben kivétel nélkül egy darab 1848-ki veretü, ma- 

gyar arany legyen. - A szegedi nőiparegylet ki- 

állitási bizottsága elhatározta, hogy tárlatán be- 
mutatja az alföldi magyar és más nemzetiségi, 

valamint a kalotaszegi népviseletet is, életnagy- 

ságu alakokon. - Villamvilágitás berendezését 

tervezik Gyulafehérvártt s a városi tanács leg- 

közelebb megkezdi a tárgyalásokat egy budapesti 

czéggel. - A szilágysági vasut munkálatai oly 
serényen haladnak, hogy juniusban az első moz- 

dony már végig roboghat a pályán. - Mialatt 
magyar földön annyifelé oly teljesen eltótosodott 
vagy eloláhosodott a magyarság, hogy magyar 
nemzetiségöknek emlékét is alig őrizték meg, az 

ellenkezőnek érdekes példáját jelentik - Boszniá- 

ból. Bihács városában és a hozzátartozó öt köz- 

ségben mintegy harmadfélezer katholikus él, kik 
mai napig is „madsárit-knak nevezik magukat. 

- Gróf Paar Ede altábornagy, a király főhad- 
segéde, belső titkos tanácsosi méltóságot kapott. 

- Szmrecsányi István huszárőrnagy Albrecht fö- 
herczeg szárnysegédévé neveztetett ki. - Leó 
pápa a husvéti ünnep alkalmából tizezer frankot 

osztatott ki Római szegényei közt. - Berlini la- 
pok most feszegetik azt a kicsinyes bosszut, hogy 

a császár születésnapi ünnepélyekor az udvari 

estélyre egyetlen egy olyan képviselő sem kapott 
meghivást, a ki ellenezte a katonai javaslatokat. 

- Szentpétervártt állitólag ismét merényleti ki- 
sérlet történt és két nihilistát fogtak el, kik bom- 

bákkal lestek a czárra; a hir azonban megerősi- 

tésre szorul. - Oroszország békés hajlamait hir- 

szép fejlődésnek indult magoncz iskolával van el- 
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detik egyszerre Pétervárról meg Berlinből, Páris- 
ból és az orosz kormány külföldi sugalmazott 
lapjai. - Az orosz izgatások. A bolgár kormány 
a legutóbbi összeesküvéskor elfogottaknál talált 
levelekből többet nyilvánosságra hozott, mint bi- 
zonyitványt, hogy az összeesküvést oroszok szi- 
tották és orosz pénz támogatta. - Battenberg 
Sándor, a volt fejedelem ujból megválasztására 
nagy mozgalom indult meg Bulgáriában. 

KÖZGAZDASÁG. 

Gyümölecsészeti vándor-tanitó 

Fodor László jelentése ISS6G-ról. 

A megye területén lévő faiskolák közül 300 
községi faiskolában (950/4)) van összesen 77,389 

vadoncz, melyből alma 45,678, körtve 21,094, 

szilva 8099, cseresznye 2034, medgy 1283, baraczk 

252 és dió 109. Van továbbá 250 községi faisko- 

lában (780/,) összesen 21,470 ojtovány, melyből 

alma 12,768, körtve 7830, szilva 215, cseresznye 
619, medgy 16, baraczk 26. A folyó évben tör- 

tént nemesitések száma 14,558, a melyből esik 

almára 9468, körtvére 4516, szilvára 145, cse- 

resznyére 387, medgyre 16 és baraczkra 26. E 

szerint a mult évekről maradt nemesitésekből van 

12,006 ojtovány, melyből alma 8252, körtve 8814 

szilva 70, és cseresznye 332. 
A folyó évben 66 (210/), községi faiskolá- 

ból kiadatott összesen 2733 drb nemesitett gyü- 

mölcsfa. 
Járásonként a következőleg oszlik meg: 

1. Deés- és Szamosujvár városában van ösz- 
sen 6960 vadoncz, 2550 ojtovány, melyből 1020 

folyó évi nemésitésre esik, és pedig almára 510, 

körtvére 370, szilvára 85 és cseresznyére 55 drb 

kiadatott 490 drb ojtovány. 
2. A csáki-gorbói járásban 45 község közül 

44 községi faiskolában van 12,663 vadoncz és 

3383 drb. ojtovány, melyből folyó évi nemesitésre 
esik 2484 drb és pedig almára 1602 és körtvére 

882 drb. Kiadatott 10 községi faiskolából 475 drb. 

ojtovány. 
3. A deési járásban van 50 község közül 

49 községi faiskolában vadoncz 15,650 drb. és 45 
községi faiskolában 5022 drb. ojtovány, melyből 

folyó évi nemesitésre esik 3343 drb, és pedig al- 

mára 2005, körtvére 1056, cseresznyére 222, szil- 

vára 20, baraczkra 24 és medgyre 16 drb. Kiada- 
tott 10 községi faiskolából 367 drb. ojtovány. 

4. A szamosujvári járásban 38 község közül 

35 faiskolában van 9029 vadoncz és 25 községi 

faiskolában 2482 drb. ojtovány, melyből folyó évi 
nemesitésre esik 1534 drb., és pedig almára 983, 

körtvére 491, cseresznyére 70 és szilvára 40 drb. 

Kiadatott 5 községi faiskolából 425 drb. ojtovány. 

5. A kékesi járásban 39 község közül 38 

községi faiskolában 5143 vadoncz és 31 községi 
faiskolában, 888 drb. ojtovány, melyből folyó évi 

nemesitésre esik 641 drb., és pedig almára 430, 

körtvére 189 és cseresznyére 22 drb. Kiadatott 5 

községi faiskolából 118 darab ojtovány. 

6. A bethleni járásban 46 község közül 46 

községi faiskolában 4818 drb. ojtovány, melyből 

folyó évi nemesitésre esik 3090 drb, és pedig al- 

mára 1951, körtvére 1119, cseresznyére 18, ba- 

raczkra 2 drb. Kiadatott 16 községi faiskolából 

522 drb. ojtovány. 

7. A nagy-ilondai járásban 58 község közül 

46 községi faiskolában van vadoncz 8160 darab 

és 33 községi fáiskolában 9683 drb ojtovány, mely-- 

ből folyó évi nemesitésre esik 589, és pedig al- 

mára 398, körtvére 191 darab. Kiadatott 10 köz- 

ségi faiskolából 209 drb ojtovány. 
8. A magyar-láposi járában 47 község Közül 

46 községi faiskolában van vadoncz 1194 darab és 

383 községi faiskolában 1676 darab ojtovány, mely- 
ből folyó évi nemesitésre esik 857, és pedig al 

mára 639, körtvére 218 drb. Kiadatott 4 községi 

faiskolából 127 ojtovány. 

A folyó évben szederfa maggal 190 községi 
faiskola lett ellátva, melyet 3 községi faiskolában 
nem vetettek el. Tekintettel arra, hogy az év kü- 
lönböző szakaiban utazva be a megye területét, 
az elért eredményről részletes jelentést ez idő 
szerint még nem tehetek, annál is inkább, hogy 
a deési és szamosujvári járásokban a mikor jár- 
tam, részben még el sem vetették, részben pedig 
épp akkor vetették a szederfa magot. 

A megye területén lévő faiskolák (790/4) 

látva. 



Deés, 1887. április 17. SZOLNOK-DOBOKA. 

; 

XII. évfolyam 16. szám 

A megye területén 3 község nem szerezte 
meg a faiskolai területet. A meglevő faiskolák 

összes területe 352,658 [] métert tesz ki. 
Végül megjegyezni kivánom, hogy a folyó 

évi időjárás igen kedvezőtlen volt, a folytonos szá- 
razság és tavaszi szelek miatt a gyümölcsfa te- 

nyésztésre, minek folytán az eszközölt nemesité- 

seknek alig 600/,-a maradt meg. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

Szám 5385-1887. alisp. 

Valamennyi törvényhatósági bi- 
zottsági tag urnak! 

Főispán ur Ő Méltóságának folyó hó 
8-áról 466. szám alatt kelt intézkedése foly- 
tán, Szolnok-Dobokavármegye törvényhatósági 
bizottságának tavaszi rendes közgyülését folyó 
évi május hó 18-ik napjának d. e. I0 órá- 
jára, az állandó választmányt pedig azt meg- 
előzőleg folyó évi április hó 27-ik napja d. 
u. 4 órára és május hó I6-ik napja d. u. 4 
órára egybehivtam. 

Ezen rendes közgyülés tárgyait: 
1. kormány-rendeletek; 
2. a számonkérő-szék működéséről szóló 

jelentés; 
3. társhatóságok átiratai; 
4. a törvényhatóság 1886. évi zárszáma- 

dása s egyéb kebli ügyek; 
5. községi ügyek és 
6. az időközben netán beérkezett önálló 

inditványok képezendik. 
Miről a bizottsági tag urat azon felkérés- 

sel értesitem, hogy a vármegye székháza ta- 
nácskozási termében tartandó közgyülésen, 
illetőleg állandó választmányi üléseken meg- 
jelenni sziveskedjék. 

Deésen, 1887. április 14-én. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alispán. 

A szamosujvári adókivető bizottság elnökétől. 

Szám: 1-1887. 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszem, hogy a III. osztá- 

lyu kereseti adó kivetésére Szamosujvár szék- 

hellyel alakitott adókivető bizottság az 1883. évi 

XLIV. t.-cz. 24. §. értelmében a város tulajdonát 

képező nagy-vendéglő helyiségében tárgyalás alá 

veszi 1887. április 25-én Szász-Máté, Szász-Uj- 

Ős, Szász-Móricz, Kékes, Mányik, Szász-Zsombor 

és Veresegyháza. 
1887. április 26-án: Bödön, Szász-Ujfalu. 

, „, 27-én: Buza, Kapor, M.-Föld- 

vát, Noszoly, Feketelak, Pujon, Szent-Egyed és 

Szent-Gothbárd. 

1887. április 28-án: D.-Apáthi, M.-Borzás, 

Böőd, Kéthely. Vicze, Aranyos-Szent-Miklós, Czen- 

te, K,"Devecser, Nagy-Devecser, Mohaly. 

1887. április 29-én: Kötke, O.-Vásárhely, 

Szépkenyerü-Szent-Márton, Erdő-Szombattelke, 

Báton, Csaba és Csaba-Ujfalu. 

1887. ápril.s 30-án: 
ka, M.-Derzse. 

1887. május 2-án: Magyar-Köblös, Poklos- 
telke, Esztény, Igricze, Szarvaskend, Alsó és Fel- 
ső-Töők. 

1887. május 3-án: Nagy-Iklód, Kecsed, Ke- 
csed-Szilvás és Tóthfalu. 

1887. május 4-én: Dengeleg, Girolt, Ormány, 
Szükerék, Kérő, Néma, Széplak. 

1687. május 5-én: Boncz-Nyires, Hesdát, K.- 

Iklód, Székuláj, Viz-Szilvás, Ördöngös-Füzes, Mi- 
kola. 

1887. május 6-án: Czoptelke, Péterháza, Sza- 

mosujvár-Németi, Szilágytő, Kis-Jenő, Ónok, Moró, 

Tőtőr és Lozsárd községekben május 9. és kö- 

vetkező napjain Szamosujvár városban lakó III. 

osztályu adókötelezettek adótartozására vonatkozó 

javaslatokat. 

Kelt Szamosujvárt. 1887. április hó 11-én. 

Az adókivető bizottság elnöke. 

Szék, Kendilóna, Dobo- 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

HIRDETÉSEK. 
Szám 1-1887. (78)1-1 

III. 
Arverési hirdetményi kivonat. 

A bethlen kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy ifj. Gubesch Johán vég- 
rehajtatónak Theisz Johán gránu végrehajtást szen- 
vedő elleni 60 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében, a bethleni kir. járásbiróság te- 
rületén lévő Árokalja község határán fekvő, az árok- 
aljai 16. sz. tjeben A I foglalt 1-8. rendszám 
egész, a 235. sz. tjeben A T foglalt 1. 2. rend-, 
és a 255. sz. tljkben A T foglalt 1. 2. 3. rendsz. 
alatti ingatlanokból végrehajtást szenvedőt, il- 
letve időközben vásárló ifj. Theisz Johánt megil- 
lető tulajdon járandóságára 1253 frtban ezennel 
megállapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1887-ik évi 

április hó 80-ik napján d. e. 10 órakor Arokalja 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 109/,-át, vagyis 125 frt 30 krt, kész- 
pénzben, vagy az 1881-ik LX. t.-cz.42.ik §-sá- 
ban jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3338. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelőlt óvadék- 

képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelemében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi ható- 
ságtól. 

Bethlenben. 1887. évi január hó 11-én. 

Imecs, jbiró. 

Besztercze-Naszódvármegye főispánjaa 

(75)2-2 Sz. 654-1887. főisp. 

Pályázat. 
Besztercze-Naszódvármegye törvényha- 

tóságánál - lemondás következtében meg- 
ürült irodaigazgatói állomás betöltése érde- 
kéből, felhivatnak mindazok, kik ezen 600 
frt fizetés és 150 frt lakbér illetménnyel egy- 
bekötött állomást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. t.-cz. 1. 19.- esetleg 34. §§-sainak 
megfelelő okmányokkal felszerelt folyamod- 
ványukat f. évi április hó 20-ig hozzám an- 
nál bizonyosabban adják be, mivel a később 
érkező pályázati kéréseket tekintetbe venni 
nem fogom. 

Beszterczén, 1887. márczius 25-én. 

Er. Bánffy Dezső, s. k. 
főispán. 

Szám: 1744-1887. (19)1-2 

Arverési hirdetés. 
A kérői 467 hold 1528 I öl terje- 

delmü kincstári mezőgazdasági birtoknak az 
épületekkel 1769 írt 47 kr. kikiáltási 
mellett november hó 1-étől 1896. évi októ- 
ber 31-ig terjedő időre való hasznositása 
iránt a kolozsvári m. kir. államjószágigaz- 
gatóságnál 1887. évi május 18-án reggeli 9 
órakor zárt irásbeli ajánlatok elfogadásával 
egybekött szóbeli árverés fog tartatni. 

Az árverezési feltételek alantirt jószág- 
igazgatóságnál és a kolozsi ispánságnál 
megtekinthetők. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Kolozsvártt, 1887. ápril 9. 

M. kir. államjószág-igazgatóság. 
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y esztméey 

FEIGYELMEZTETES! 
Az általánosan ismert, jó hirnévnek örvendő s több oldalulag ki- 

tüntetett sósborszesz készitményem - kelendőségénél fogva - sok után. 
zásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czim- 
jegyemet módositom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem 
föl, bejegyeztetvén egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál. 

SoOSBORSZESZ 
gyors enyhitést eszközöl: 

csúzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmunk, szemgyengeség, bénulások 
stb. stb. ellen. Fogtisztitószerül is igen ajánlható, a mennyiben a fogak 
fényét elősegiti, foghust erősiti és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer, a szesz 
elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajidegek erő- 
sitésére. a fejkorpaképződés megakadályozására és annak eltávolitására. 

Ára egy nagy üveggel 80 kregy kis üveggel 40 kr. 

BUDAPESTIV., BRÁZAI KÁLMÁN, MUZEUMKÖRUT 23. 

asználati utasitás magyar vagy német nyelven, 
bizományosaim névsorával ellátva, minden üveg- 

hez ingyen mellékeltetik. 
Kapható: Demeter Béla, Nik Ferencz, Ehrnkauff Ferencz, Róth 

Pál, Kiss lános, Pap Ernő, Munzáth Pál, Zintz H. Péchy Mór. 

A bizományosok névsora: 

(50)1-3 
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xrarzmertemorterezyva vzreroav 

Aranyosrnenmnti riesline, litere S5O rajozár. 
* 

ra DEMET ER BEL A, 
a szolnok-dobokamegyei gazdasági-egylet bizományossa 

E ezennel tisztelettel tudomására hozza a t. cz. gazdaközönségnek s illetőleg gazdasszo- 

nyoknak, hogy dús választékban kereskedésében rendelkezésére állanak: 
, : v ; v m 

: MVIRÁG-, VETEMÉNY- és GAZDASÁGI NÖVENYEK MAGVAI, 
melyek a legelső magtermelő kertészeti-telepekről lévén beszerezve, nemcsak a legje- 
esebb fajok, hanem csiraképességök teljes megbizhatósága mellett a lehető jutányos ár- 

a (811-3 ban, a legpontosabban szolgáltatnak ki. 

SINGER-féle vARRÓGEP-RAKTAÁR előnyös részletfizetés mellett, jótállással. le
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Aranyosmenti rieslinse, litere 50 krajczár. 

N-ema? t Demeter és Kiss gyorssajtóján Deésen, 1887. 
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